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АНОТАЦІЯ 

 

Дані методичні вказівки розроблені з метою узагальнення і закріплення 

знаньіпрактичнихнавичок,отриманихстудентамипідчасвивченнядисципліни та 

їхнього ефективного використання для вирішення прикладних завдань у 

подальшому, при самостійній роботі. Вказівки призначені для здобувачів освіт 

спеціальності 275 Транспортні технології (на автомобільному транспорті). 

Метакурсовогопроекту–закріпленнятеоретичнихзнаньподисципліні 

«Безпека на транспорті», придбання практичних навичок по визначенню 

оптимального варіанта проектуванні і в використанні транспортно-складських 

комплексів. 

При виконанні курсового проекту необхідно скористатися результатами 

сучасних досягнень науки і техніки в організації ефективного та безпечного 

виконання автомобільних перевезень. 

Для рішення поставлених задач студент повинний знати основи 

загальнонаукових, загально-інженерних і спеціальних дисциплін: «Вища 

математика»,«Транспортнізасоби»,«Спеціалізованийрухомийсклад», 

«Вантажніперевезення»,«Правилабезпекидорожньогоруху»,«Логістика», 

«Взаємодіявидівтранспорту». 

Курсова робота повинна подавати рішення окремих конкретних питань з 

урахуванням передового досвіду, відображати нові форми й методи організації 

перевезень, вживання нових типів рухомого складу. 

Привиконаннікурсовогопроектуслідвирішититакізадачі: 

- визначеннямінімальнонеобхідногочисласмугнапідходахдоперехрестя; 

- аналіз конфліктних точок, визначення ймовірної кількості дорожньо- 

транспортних подій (ДТП) на перехресті; 

- розробкасхемиорганізаціїрухунаперехресті; 

- оцінказатримокрухутаобраноїсхемиорганізаціїрухунаперехресті. 
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Структураіобсягкурсовогопроекту 

 

Обсяг пояснювальної записки – до 25-30 сторінок формату А4 (не 

враховуючи додатків). Пояснювальна записка роботи повинна бути виконані 

відповідно до вимог діючих ДСТУ, та стандарту коледжу СТП 1.1_2023. 

Пояснювальна записка курсового проекту повинна мати наступну 

структуру: 

Титульнийлист(див.ДодатокБСТП1.1_2023) Лист 

завдання(див. Додаток А) 
Зміст 

Вступ 

1 Аналізпараметрівдорожньогоруху 

2 Оцінкаскладностіпepехpеcтя 

3 Визначенняпослідовностічергуванняфазвциклірегулюваннянаперехресті 

4 Організаціярухунаперехресті 

Список використаних джерел 

Додатки. 

Для виконання курсового проекту кожний студент одержує індивідуальне 

завдання, що, за узгодженням із керівником роботи, може наводити реальну 

ситуацію, що запропонована державними структурами, або підприємствами – 

утримувачами вулиць, або доріг. Студент за погодженням керівника може 

коригувати вихідні дані, що наведені в додатку (Додаток В)(інтенсивність 

транспортнихтепішохіднихпотоківнаперехресті понапрямкамруху)табл.В.1, 

В.2., та обрати реальне, або теоретичне перехрестя (Додаток А). Тематика 

курсовогопроектуздобувачівосвіт групирозглядаєтьсяназасіданніпредметної 

комісіїавтомобілів та транспортних технологій та погоджується з заступником 

директора з навчальної роботи коледжу. 

Виконання курсового проекту провадиться відповідно до графіка, 

наведеному у табл. 1 Додаток В. 

Таблиця1–Обсягтачасвиконаннярозділівкурсовогопроекту 
Найменуванняетапу Обсяг 

,% 

Час вико- 

нання,дн 

Пояснювальназаписка(форматА4)   

Вступ 12 1 

1..АНАЛІЗПАРАМЕТРІВДОРОЖНЬОГОРУХУ 15 4 

1.1.Визначенняінтенсивностііскладутранспортного потоку 2 0,5 

1.2.Побудовакартограмиінтенсивностітранспортнихпотоків 3 1 

1.3Вибіркількостісмугрухунапідходахдо перехрестя 4 1 

2ОЦІНКАСКЛАДНОСТІПEPЕХPЕCTЯ 10 2 

2.1.1.Визначеннятипуперетину 2 0,5 
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2.1.2Визначеннявидів,тамісцьрозташуванняконфліктних 

точок 

3 1 

2.1.3Визначеннявидів,тамісцьрозташуванняконфліктних 
точок 

2 0,5 

2.2.Вибірширинисмугруху 2 0,5 

2.3Вибірсхемипофазногороз’їзду 2 0,5 

2.3.1Критеріїсвітлофорногорегулювання 1 0,25 

2.3.2 Аналіз інтенсивності транспортних потоків та вибір 

кількостіфаз 

1 0,25 

3ВИЗНАЧЕННЯПОСЛІДОВНОСТІЧЕРГУВАННЯФАЗВ 
ЦИКЛІРЕГУЛЮВАННЯНАПЕРЕХРЕСТІ 

1 0,25 

3.1Визначенняпотоківнасиченняіфазовихкоефіцієнтівна 

перехресті 

1 0,25 

3.2 Розрахунок тривалості циклу і основних тактів 
світлофорногорегулюваннянаізольованомуперехресті 

5 2 

3.2.1Тривалістьосновнихтактівуфазахрегулювання 0 0 

3.2.2Визніченнятривалістьрухупішоходівтатривалостіцикл 2 0,5 

3.2.3 Корегування співвідношення тривалості фаз у циклі 
регулювання 

2 0,5 

4ОРГАНІЗАЦІЯРУХУНАПЕРЕХРЕСТІ 2 0,5 

4.1Застосуваннятехнічнихзасобіворганізаціїруху 2 0,5 

4.2Запропонованасхемадислокаціїтехнічнихзасобів 2 0,5 

Графічначастина(форматА1) 0 0 

1листСхемаперехрестяіззазначеннямнапрямківруху. 
Картограмаінтенсивностітранспортнихпотоків 

12 3 

2лист–Схемапофазногороз'їздунаперехресті.Схеми 
організаціїтарегулюваннярухунаперехресті 

12 3 

 100 26 
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- 

ВСТУП 

Організаціядорожньогорухупредставляєсобоюкомплексінженернихта 

організаційних заходів на існуючій вулично-дорожній мережі, які забезпечують 

безпеку та достатню швидкість транспортних та пішохідних потоків. 

За останні роки в нашій країні та за кордоном все гостріше стає проблема 

збільшення кількості автомобілів у містах. Це призводить до погіршення стану 

навколишнього середовища, великих заторів, втрат часу при переміщенні з 

використаннямтранспорту.Приреалізаціїзаходівзорганізаціїдорожньогоруху 

важлива роль належить введенню технічних засобів: дорожніх знаків та 

дорожньої розмітки, засобів світлофорного регулювання, дорожніх огороджень 

та направляючих приладів. 

Зменшити негативні наслідки збільшення чисельності автомобілів можна 

завдяки використанню багаторічного досвіду по правильному плануванню міст 

та організації руху транспортних потоків. Це дозволить використавши незначну 

кількість ресурсів значно поліпшити та прискорити рух транспорту у межах 

міста. 

Прирозробціконкретнихзаходівщодополіпшенняумовдорожньогоруху 

вирішальнезначеннямаєзабезпеченняпропускноїздатності,зручностійбезпеки 

руху в місті. 
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1 МЕТОДИКАВИКОНАННЯВИКОНАННЯКУРСОВОГОПРОЕКТУ 

 

Вступ 

Охарактеризувати сучасні проблеми організації дорожнього руху та 

напрями їх вирішення. Висвітлити актуальність удосконалення умов безпеки 

руху на перехрестях. Визначити задачі даного курсового проекту та методи їх 

рішення. 

 

 Вибіркількостісмугрухунапідходахдоперехрестя 

Потрібнукількістьсмугрухунапідходахдоперехрестята ширинупроїзної 

частини визначають на основі вихідних даних щодо прогнозованої приведеної 

інтенсивності руху транспортних потоків. Розрахунок потрібної кількості смуг 

виконується для кожного підходу окремо в прямому й зворотному напрямках. 

Попередньо для кожного підходу варто визначити фактичну сумарну 

інтенсивністьрухувпрямомуйзворотномунапрямках.Далівизначаютьсумарну 

інтенсивність руху на підходах перехрестя з урахуванням перспективи: 
Nпрог= kр*Nфакт 

деNпрог - сумарна приведена інтенсивність руху в прямому (зворотному) 

напрямку на підході до перехрестя, авт./ч; 

kp–коефіцієнтзростанняінтенсивностірухунаперспективу10років. 

Для стійкого функціонування транспортного потоку з урахуванням 

перспективи на 10 років рекомендується приймати kp = 1,8 [6, 7]. 

Вибір потрібної кількості числа смуг руху на підході до перехрестя 

здійснюється шляхом порівняння Nпрог із пропускною спроможністю вулиць 

безупинного руху, що мають багато смугову проїзну частину. Пропускну 

спроможністьбагатосмуговоїпроїзноїчастинирекомендуєтьсярозраховуватиза 

формулою: 

Р=Р0 * КП*Кгр*Кф, 

деР0–розрахунковапропускнаспроможністьоднієїсмугируху,авт./год.; КП – 

коефіцієнт багатосмуговості; 

Кгр – коефіцієнт, враховуючий вплив складу транспортного потоку; 

Кф–коефіцієнт,враховуючийвпливтипупокриттяпроїзноїчастини. 

Значення P0 приймають рівним 1000 авт./год. для виконання умов 

забезпечення в транспортному потоці необхідних маневрів і змін смуг руху. 

При відсутності в потоці змін смуг руху приймають P0 = 1200 авт./год. 

ЗначеннякоефіцієнтівКПіКгруформулі(1.2)вибираютьвідповіднододорожніх умов 

за допомогою табл. 1.1, 1.2. 
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Таблиця 1.1 

Значеннякоефіцієнтівбагатосмуговості 

Кількістьсмуг руху 1 2 3 4 5 

КП 1,0 1,8 2,4 2,9 3,4 

Таблиця 1.2 

Значення коефіцієнтів, що враховують вплив складу транспортних потоків 

на пропускну спроможність 

Часткавантажнихавтомобілівупотоці,% 1 2 3 4 5 
Кгр 1,00 0,95 0,9 0,85 0,8 

Залежно від типу покриття проїзної частини приймають Кф = 1,0 – для 

асфальтобетонного та цементобетонного покриття і Кф = 0,88 – для збірного 

бетонного покриття. 

Значення Nпрог у кожному напрямку варто порівняти з розрахованими 

значеннямиPприрізноманітномучислісмугівибратипотрібнукількістьсмуг з 

умови Nпрог< P. 

1. Ширина смуг руху вибирається таким чином. Ширину смуг на 

магістраляхміськогозначенняприймається3,5м,наменшзавантаженихвулицях 

3м.( зміна до ДБН В2.3-4-2015 «Автомобільні дороги. Частина І. Проектування. 

Частина ІІ. Будівництво»)при частці вантажних автомобілів у потоці не більше 

30 %, у противному випадку – 4,0 . Після вибору потрібної кількості та ширини 

смуг руху слід виконати на рисунку схему перехрестя в масштабі, на якій 

зобразити епюри інтенсивності руху транспортних потоків. 

 

 Вибірсхемипофазногороз'їзду 

Вихіднимиданимидлярозробкисхемипофазногороз'їздуєхарактеристики 

дорожнього руху на перехресті. Спочатку необхідно вибрати число фаз 

регулювання. При цьому слід завжди прагнути до мінімального числа фаз для 

забезпечення високої пропускної спроможності перехрестя, якщо це не 

суперечить вимогам безпеки руху. 

Застосування трьох і більш фаз регулювання пов'язано, як правило, із 

високою інтенсивністю транспортних лівих поворотних потоків або із високою 

інтенсивністю пішохідного руху. У випадку застосування трифазного циклу 

можливірізніваріантипофазногороз'їзду[1,6].Так,наприклад,третяфазаможе 

обслуговувати два зустрічних лівих поворотних потоки. У іншому варіанті 

можливо об'єднання в третій фазі лівого поворотного потоку з потоком у 

прямому побіжному напрямку при його високій інтенсивності. Можливо також 

виділенняокремоїпішохідноїфазиабовикористаннятретьоїфазидля 
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пропускання правих поворотних потоків із метою забезпечення безпеки руху 

пішоходів. Можуть бути застосовані й інші схеми пофазного роз'їзду. 

При розробці схеми пофазного роз'їзду необхідно витримувати такі 

принципи [6]: 

1. Припускається сполучати в одній фазі лівий поворотний потік, що 

конфліктує із зустрічним потоком прямого напрямку, якщо інтенсивність лівого 

поворотного потоку не більше 120 авт./год. 

2. Пішохідний і конфліктуючі з ним поворотні транспортні потоки можуть 

сполучатися в одній фазі, якщо інтенсивність пішохідного потоку не перевищує 

900 люд/год. а інтенсивність кожного з поворотних транспортних потоків не 

перевищує 120 авт./год. 

3. Смуги руху необхідно закріплювати за визначеними фазами. Не 

планувативиїздтранспортнихзасобів,щоодержуютьправорухуврізних фазах, з 

однієї смуги. 

4. Прагнути до того, щоб інтенсивність руху, яка у середньому припадає на 

одну смугу, не перевищувала 600...700 авт./год. 

5. Якщо проїзна частина має три смуги руху і більш в однім напрямку, 

необхідно розглядати можливість поетапного переходу пішоходами вулиці 

протягом двох фаз регулювання. 

Після вибору кількості фаз і розробки схеми пофазного роз'їзду необхідно 

на окремих рисунках зобразити дозволені напрямки руху транспортних і 

пішохіднихпотоківукожнійфазірегулювання.Крімтогонарисункахнеобхідно 

зобразити розташування технічних засобів регулювання руху: світлофорів, 

дорожньої розмітки. При цьому слід використовувати стандартні умовні 

позначення [5, 6] 

 

 Розрахунокциклусвітлофорногорегулювання 

Розрахунок циклу світлофорного регулювання виконується відповідно до 

методики [1, 5]. 

Потоки насичення розраховуються окремо для кожного напрямку руху 

транспортних потоків на перехресті. Оскільки перехрестя є проектованим, 

потоки насичення визначаються не шляхом натурних спостережень, а по 

емпіричних залежностях [6]: 

МHij = 525⋅* ВПЧ⋅* Ki* KR* КС , (3.1) 

де MHij – потік насичення j-го напрямку руху в i-й фазі регулювання, авт./год.; 

ВПЧ–ширинапроїзноїчастини, м.; 

Ki–коефіцієнт,щовраховуєвпливподовжньогоухилудорогинапотік 

насичення; 

KR–коефіцієнт,щовраховуєвпливрадіусукривизнитраєкторіїруху 

поворотних потоків на потік насичення; 
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KС – коефіцієнт, що враховує вплив складу транспортних потоків на потік 

насичення. 

Потік насичення розраховується за формулою (3.1), якщо ширина проїзної 

частини для даного напрямку руху не менше 5,4 м. Якщо ВПЧ< 5,4 м, значення 

(525·ВПЧ) у формулі (3.1) приймають за даними табл. 3.1. 

При інших значеннях BПЧ для визначення (525·ВПЧ) застосовується 

інтерполяція. 

Таблиця 3.1 

Залежністьпотокунасиченнявідширинипроїзноїчастини 

Ширинапроїзноїчастини,м 3,0 3,3 3,6 4,2 4,8 5,1 

Значення(525·ВПЧ),авт.год 1850 1875 1950 2075 2475 2700 

КоефіцієнтКiвизначаєтьсязаформулою: 

Ki=1 ±((3*i )/100), (3.2) 

деi–подовжнійухил,%. 

Напрямок і значення подовжнього ухилу вибираються довільно якщо вони 

не визначені завданням. Коефіцієнт КR визначається за формулою: 

КR=1/(1+(11,525/R)), (3.3) 

деR–радіусукривизнитраєкторіїрухуповоротнихпотоків,м. 

Значення R визначаються за планом перехрестя, накресленому в масштабі. 

Якщозякийсьсмугитранспортнізасобирухаютьсяврізнихнапрямках, 

потік насичення зменшується через взаємні перешкоди автомобілів. В цьому 

випадку коефіцієнт КR не використовується в формулі (3.1). Замість нього 

застосовується коефіцієнт КС: 

KC=100/(а+1,75b+1,25 c), 

деa, b і c – частки інтенсивності руху транспортних засобів відповідно прямо, 

ліворуч і праворуч від загальної інтенсивності руху по смузі, %. 

Впливом KС можна зневажити при частці поворотних потоків менше 10%. 

Перед розрахунком КС слід визначити інтенсивність руху по смугах у 

відповідності з обраною схемою пофазного роз'їзду. 

Длякожногонапрямкурухувкожнійізфазрегулюваннявизначаютьфазові 

коефіцієнти: 

Yij=Nij/ MHij, (3.5) 

деYij – фазовий коефіцієнт j-го напрямку руху в i-й фазі регулювання;Nij–

інтенсивністьрухувj-мнапрямкуi-йфазирегулювання,авт./год. 

У якості розрахункових фазових коефіцієнтів для кожної фази приймають 

найбільші значення Yij у кожній фазі. Якщо якийсь транспортний потік 

пропускається протягом 2-х фаз, то для нього окремо розраховують фазовий 

коефіцієнт. Якщо цей фазовий коефіцієнт більше суми розрахункових фазових 

коефіцієнтів тих фаз, протягом яких він пропускається, то розрахункові фазові 

коефіцієнти збільшують. 
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Тривалістьпроміжнихтактівукожнійфазірозраховуєтьсяпоформулі: 

деVа–середняшвидкістьрухутранспортнихзасобівузоніперехрестя,км/год.; at – 

середнє уповільнення транспортного засобу при вмиканні сигналу, що 

забороняє рух, м/с2; 

lj– відстаньвід стоп-лініїдо самоїдальньоїконфліктної точкиперетинання з 

транспортними засобами, що починають рух у наступній фазі, м; 

lа–довжинатранспортногозасобу,щонайбільшчастозустрічаєтьсяупотоці, м. 

ЗначенняVаприймаютьдовільно.Уповільненняat=3...4м/с. 

Виходячи з вимог безпеки руху приймають tп = 3...4с, незалежно від 

розрахункового значення. 

Оскількиінтервалиміжпослідовноприбуваючимитранспортнимизасобами 

до перехрестя, як правило, неоднакові, тривалість циклу світлофорного 

регулювання розраховують по формулі Вебстера: 

 

де Tп – сума тривалостей проміжних тактів tп; с; 

Y–сумарозрахунковихфазовихкоефіцієнтів. 

 

де k–числофазрегулювання. 

Виходячизвимогбезпекируху,незалежновідрозрахунковогозначення 

приймають Tц = 25...120 с. 

Тривалістьосновноготактувi-йфазірегулюваннярозраховуєтьсяпо формулі: 

 

Тривалістьосновноготактуприймаютьнеменше7cдлязабезпеченнявимог 

безпеки руху. 

Час,необхіднийдляпропусканняпішоходівпоякомусьнапрямкуруху 

розраховують по формулі: 
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деVПШ–швидкістьрухупішоходів,м/с. 

ДляпрактичнихрозрахунківможнаприйнятиVПШ=1,3м/с.Якщоякінебудь 

значення tпш більше тривалості відповідних основних тактів, то приймають toi = 

tпш. Тривалість циклу в цьому випадку також необхідно збільшити. 

 Аналізконфліктнихточок 

 

Аналіз конфліктних точок виконується з метою оцінки і прогнозування 

аварійностінаперехрестях.Нарегульованихперехрестяхпереважаютьдва види 

ДТП: наїзд на автомобіль, що різко зупинився, та сутичка з автомобілем, що 

рухався на заборонний сигнал світлофора. 

Для визначення ступеня небезпеки перехрестя зі світлофорним 

регулюванням спочатку необхідно виявити кількість конфліктних точок 

різноманітних типів у кожній фазі регулювання. З цією метою варто зобразити 

схему перехрестя, указавши на ній траєкторії дозволених маневрів і ряди руху. 

Установивхарактервзаємодіїпотоків,можнарозрахуватиступіньнебезпеки 

кожної i-й конфліктної точки регульованого перехрестя: 

gi =K*Mi *Ni, (4.1) 

деKi–відноснааварійність(небезпека)конфліктноїточки,ДТП/10 6авт.; Mі, 

Ni– інтенсивності пересічних потоків у даній точці, авт./ч. 

ЗначенняKiприймаютьсязадопомогоютабл.В.4іздодаткуВ. 

Можливечислонаїздівнаавтомобіліприпідходідостоп-лініївизначається по 

формулі: 

gн = Кн*(Мtсум*Ntсум)910-2 , (4.2) 

де Kн = 0,012425 – небезпека наїздів у стоп-лінії, ДТП/10 . 

MtсуміNtсум–сумарнігодинніінтенсивностірухунадорогах,що перетинаються 

на перехресті, авт./год. 

МожливакількістьДТПнаперехрестізарікбезурахуванняДТПіз пішоходами 

розраховується по залежності: 

деn–кількістьточок,деконфліктуютьтранспортніпотоки. 

МожливакількістьДТПізпішоходаминаперехрестіза рік: 

де  NTi–годиннаінтенсивністьрухутранспортнихпотоківуконфліктнійточці 

пішохідного переходу, авт./год.; 
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NПi–годиннаінтенсивністьрухупішоходівуконфліктнійточціпішохідного 

переходу, піш./год.; 

k–кількістьточок,деконфліктуютьтранспортнітапішохідніпотоки. 

ЗагальнакількістьДТПнаперехрестізарік: 

 

ПісляцьогорозраховуєтьсяступіньнебезпечностіперехрестяKа,якимоцінюєт

ься рівень забезпечення безпеки руху на перехресті: 
 

деMсум і Nсум – добові інтенсивності руху на дорогах, що перетинаються на 

перехресті, авт./доб.; 

Kг – коефіцієнт річної нерівномірності інтенсивності руху. Значення Кг 

приймаєтьсявідповіднодорекомендацій[3].ВизначитиMсуміNсумможливо за 

допомогою коефіцієнта нерівномірності руху протягом доби – 

kн.(рекомендується прийняти kн = 0,1). 

де  MсуміNсум–добовіінтенсивностіруху надорогах,щоперетинаютьсяна 

перехресті, авт./доб.; 

Kг–коефіцієнтрічноїнерівномірностіінтенсивностіруху. 

ЗначенняКгприймаєтьсявідповіднодорекомендацій[3].ВизначитиMсумі Nсум 

можливо задопомогою коефіцієнтанерівномірностірухупротягомдоби – 

kн.(рекомендуєтьсяприйнятиkн=0,1). 

 

 Оцінказатримокнаперехресті 

Затримкитранспортнихзасобівнарегульованомуперехрестівизначаються для 

всіх існуючих напрямків руху на перехресті по формулі Вебстера [2, 6]: 

 

 

(5.1) 

де Nj–інтенсивністьрухувj-мнапрямкурухунаперехресті,авт./год.; MНj 

–потік насичення в j-м напрямку руху, авт./год.; 

toj–тривалістьосновноготакту,протягомякогорухаютьсячерезперехрестя 

автомобілі в j-м напрямку, с; 



15 
 

Середню затримку автомобіля на регульованому перехресті визначають як 

середньозважене значення затримок усіх напрямків: 
 

 

 

 

 

 

 

де n – кількість існуючих напрямків руху на перехресті. 

Витратитранспортногочасузарікнарегульованомуперехресті: 
 

(5.2) 

 

 

 

 

 

(5.3) 

 

1.6Порядоквиконаннясхемиперехрестя 

Виконатисхемуперехрестявнаступнійпослідовності: 

– накреслити схему перехрестя на окремому аркуші формату А3, або на 

частині листа А1)з використанням масштабу 1:500. Прийняти: 

 ширину смуги руху – 3…3,25м (3м мінімальна ширина смуги руху 

магістральної дороги загальніського значення великих міст(ДБН 

В.2.3-5:2018 Вулиці та дороги населених пунктів. 

https://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-199) ); 

 радіуси заокруглень бордюрного каменю на перехресті 6 – 10 м (при 

реконструкції  перехрестя ДБН В.2.3-5:2018 Вулиці та дороги 

населених пунктів https://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-199 

https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/07/Zaproponovani

 -zmini-rozdiliv-proektu-DBN-vulitsi.pdf); 

 ширинутротуарунеменше2,25м; 

– нанестирозміткупішохідногопереходу; 

– у відповідності зі схемою пофазного роз’їзду на перехресті з 

використанням нормативу [12] (Безпека дорожнього руху. Світлофори дорожні. 

Загальні технічні вимоги, правилазастосування та вимоги безпеки:ДСТУ4092– 

2002. – (Чинний від 2002–06–03) – 31 с. – (Національний стандарт України)) 

визначити тип і місця розташування світлофорів; 

– увідповідностізісхемоюпофазногороз’їздунаперехрестіізурахуванням 

місць розташування світлофорів з використанням нормативу [2]( Розмітка 

дорожня. Технічні вимоги. Методи контролю. Правила застосування: ДСТУ 

2587:2010.–[Чиннийвід2010–12–27]–39с.–(НаціональнийстандартУкраїни)) 

https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/07/Zaproponovani%20-zmini-rozdiliv-proektu-DBN-vulitsi.pdf
https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/07/Zaproponovani%20-zmini-rozdiliv-proektu-DBN-vulitsi.pdf
https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/07/Zaproponovani%20-zmini-rozdiliv-proektu-DBN-vulitsi.pdf
https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/07/Zaproponovani%20-zmini-rozdiliv-proektu-DBN-vulitsi.pdf
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визначитимісцярозташування«стоп-ліній»наперехресті,нанестирозміткусмуг 

руху і розмітку, що інформує про дозволені напрямки руху по смугах. При 

необхідності,нанестирозмітку,щопозначаєтраєкторіїрухутранспортуумежах 

перехрестя; 

– з використанням нормативу [1](Знаки дорожні. Загальні технічні умови. 

Правила застосування: ДСТУ 4100–2021. – 109 с. – (Національний стандарт 

України).) з урахуванням місць розташування світлофорів і схемою дорожньої 

розмітки на перехресті встановити: дорожні знаки пріоритету; знаки, що 

інформують про дозволені напрямки руху по смугах; знаки, що позначають 

пішохідні переходи і місця зупинки транспортних засобів при сигналі 

світлофора, що забороняє рух; 

– позначити на схемі дислокації ТЗОДР місця розташування усіх ТЗОДР 

шляхом указівки пікетажу і відстані від краю проїзної частини. 

 

1.7.Оцінкаякостісхемиорганізації руху 

Якістьприйнятої схемиорганізації рухунаперехресті оцінюютьпо ступені 

насичення напрямків рухом: 

деXj–ступіньнасиченняj-гонапрямкурухом. 

ПоказникXjрозраховуютьдлявсіхіснуючихнаперехрестінапрямківруху. 

Найбільше раціональні схеми організації руху на перехресті забезпечують 

ступіньнасиченнянапрямківрухомнебільшXj=0,85...0,90.ПриX>1–виникає 

заторовий стан транспортного потоку у відповідному напрямку. Наявність 

малонасичених напрямків і їх нерівномірне завантаження свідчить про 

нераціональне використання пропускної спроможності перехрестя. В цьому 

випадкуслід розглянути питання щодо удосконалення обраної схеми пофазного 

роз'їзду. 

Висновки 

У висновках необхідно дати стислу характеристику прийнятих рішень і 

результатів роботи, методів рішення розглянутих задач організації дорожнього 

руху, зробити висновок щодо ступеня досягнення поставлених перед курсовим 

проектом цілей. 

 

Вимогидооформленняроботи 

Пояснювальна записка до курсового проекту оформляється з 

використанням рекомендованої структури і вимог до технічного оформлення, 

згідностандартуколеджуСТП1.1:2021.Обсяг курсовогопроектускладає25…30 
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сторінок рукописного тексту, у тому числі: вступ – 1…2 сторінки, основна 

частина–20…25сторінок,висновок–1…3сторінки,перелікпосилань–10…15 

джерел. 

Курсова робота виконується на папері стандартного формату А4 (270х297 

мм), додержуючись таких розмірів полів: верхнє і нижнє – не менше 20 мм, ліве 

не менше 25 мм, праве – не менше 10 мм. Усі сторінки повинні бути 

пронумеровані. При підготовці рукопису засобами текстового редактора Word 

рекомендуєтьсядотримуватисьвимог:шрифт–TimesNewRomanCyr,розмір14, 

міжрядковий інтервал – 1,5; відступ – 1,25 см; вирівнювання тексту – за 

шириною. 

По ходу викладу матеріалу в тексті виділяються всі заголовки згідно зі 

змістом роботи. Скорочення в тексті не допускаються, крім загальноприйнятих, 

які звичайно при першому вживанні супроводжуються розшифруваггям, 

наприклад, організація дорожнього руху (ОДР). 

Важливі, довгі та нумеровані формули розташовують окремим рядком. 

Порядкові номери формул позначають арабськими цифрами укруглих дужках з 

правого краю тексту, наприклад: 
 

(2.2) 

Експлікацію (розшифрування літерних позначень величин формули) 

обов’язковорекомендуєтьсяподавативпідбір,нижчеформули.Припосиланнях на 

будь-яку формулу її номер подають у тій же графічній формі, що і після 

формули: 

...уформулі (5.2); 

...зрівнянь(7.4)випливає... 

Цифровийматеріалзручнооформлятиувиглядітаблиць: 

Якщоутекстіоднатаблиця,тобудебезномера.Тематичнийзаголовок 

повиненвідбиватиосновнепризначеннятаблиці,їїсутьтатенденцію.Якщо 
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таблиця цілком складає зміст розділу, тематичний заголовок не потрібен. 

Порядок розташування елементів заголовка граф: словесне визначення, літерне 

позначення, позначення одиниці, вказівка про обмеження (від, до, не більш, не 

менш). У багатоярусній головці насамперед повідомляється про розташовані у 

графах дані, указуються об'єкти, які ними характеризуються. 

Ілюстраціївиконуютьсяувиглядікреслень,ескізів,схем,графіків,діаграм, 

фотографій і т.п. Усі ілюстрації умовно називаються рисунками. Рисунки 

нумеруються в межах кожного розділу двома цифрами, поділеними крапкою – 

номером частини і порядковим номером рисунка. Повний підпис до ілюстрації 

включає елементи: умовне скорочення назви ілюстрації для посилань; 

порядковий номер ілюстрації; власне підпис; експлікація (пояснення деталей 

ілюстрації); розшифрування умовних позначень та інші тексти типу приміток. 

Усі схеми, таблиці, діаграми та інші ілюстративні матеріали повинні мати 

назвуівідповіднийномер,накожнуілюстраціюнеобхідневідповіднепосилання в 

тексті. Ілюстративний матеріал у залежності від його важливості включається в 

основний текст курсового проекту чи виноситься в додаток, де йому 

привласнюється порядковий номер і на нього дається посилання в тексті. 

Успискулітературидаєтьсяпереліктількивикористанихуроботіджерел. По 

кожному джерелу вказується прізвище і ініціали автора, назва роботи, місце 

видання, найменування видавництва, рік видання, обсяг джерела (для прикладу 

дивися приведений у даних методичних указівках список літератури, що 

рекомендується). На кожнуцитату, думку, ідею, положення, матеріали (таблиці, 

схеми та ін.), запозичені з таких джерел повинні бути дані посилання в тексті. 

При цьому посилання позначаються в такий спосіб [6, с. 27]. Це значить, що 

студент посилається на сторінку 27 джерела, що у списку використаної 

літератури знаходиться під номером 6. 

 

Оцінюваннявиконаннякурсовогопроекту …. 

Подаютьсякритеріїоцінюванняувиглядіперелікуприпущених недоліків, що 

знижують оцінку якості виконання курсового проекту. 

Вимоги,виконанняяких,забезпечуємаксимальнуоцінку: 

- об’єктивневисвітленнястанупитаннязтворчимвикористаннямсучасних 

джерел інформації; 

- оригінальність технічних, технологічних, організаційних та 

управлінських рішень; 

- практичнезначеннярезультатів; 

- обґрунтуваннярішеньтапропозиційвідповіднимирозрахунками; 

- повнота структури розрахунків (постановка задачі, розрахункова схема, 

рішення, оцінка рішення); 
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- всебічністьоцінкивпливурезультатів(надійністьсистеми,безпека,екологі

я, ресурсозбереження тощо); 

- органічнийзв’язокпояснювальноїзапискизграфічноючастиною; 

- наявністьпосиланьнаджерелаінформації; 

- відсутність дублювання, описового матеріалу, стереотипних рішень, що 

не впливають на суть та висвітлення отриманих результатів; 

- використанняприкладнихпакетівкомп’ютернихпрограм; 

- оформлення креслень та пояснювальної записки відповідно до чинних 

стандартів; 

- загальнатапрофесійнаграмотність,лаконізмілогічнапослідовність 

викладу матеріалу; 

- якістьоформлення; 

- самостійністьвиконання(діагностуєтьсяпризахисті). 

Захисткурсовогопроекту 

Захист студентом курсового проекту проводиться публічно перед членами 

комісії у встановлений час. 

При захисті роботи студент робить коротку доповідь протягом 5…7 хв, в 

якій повинен викласти основний зміст і особливості роботи, а також 

обґрунтувати прийняті рішення. 

Курсовароботаоцінюєтьсязалежновідякостідоповіді,оформленняізмісту 

пояснювальної записки, виконання графічної частини і відповіді на питання. 

Оцінка курсового проекту проставляється одним з членів комісії на 

титульному аркуші пояснювальної записки, в заліковій відомості і в заліковій 

книжці студента. 
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1. Організування та регулювання дорожнього руху.: підручник / за 

заг.ред.В.П.Поліщука;О.О.Бакуліч,О.П.Дзюба,В.І.Єресовтаін.–Київ 

:ЗнанняУкраїни,2016.–467с. 

2. Конституція України, ВР України, від 28.06.1996, № 254к/96-ВР (із 

змінами і доповненнями, внесеними Законом України від 8 грудня 2004 року 

N2222-IV). 

3. Закон України «Про дорожній рух» від 30.06.1993 № 3353-XII, 

поточна редакція — Редакція від 01.01.2022 (із змінами та доповненнями). 

[чинний] 
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4. ДСТУ 4092-2002 Безпека дорожнього руху. Світлофори дорожні. 

Загальні технічні вимоги, правила застосування та вимоги безпеки. [Чинний від 

2003-01-01] 

5. ДСТУ 4100:2021 Безпека дорожнього руху Знаки дорожні. Загальні 

технічні умови Правила застосування Діючий Чинний від 01.11.2021. 

6. ДСТУ 2587:2021 Безпека дорожнього руху Розмітка дорожня 

Загальні технічні умови [Чинний від 11.02.2021] 

7. Автомобільні перевезення і організація дорожнього руху. Справочник. 

Перекладзанглійської./В.У.Рэнкин,П.Клафи,С.Халбертидр.;Пер.сангл.– 

Транспорт, 1981. – 592 с. 
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ДодатокА 

 

Рис.А1.Варіант1рФотоGoogleкарта-супутникперехрестяпрт.Героєв АТО 

– прт. Перемоги.( Кінотеатр «Мир») 

 

Рис.А2.Варіант2рФотоGoogleкарта-супутникперехрестяАвтошлях Т0412 

– прт. Перемоги – с. Курилівка 

 

Рис.А3.Варіант3рФотоGoogleкарта-cсупутникперехрестяпрт.Героїв 

АТО–вул.Металургів 
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Рис.А4.Варіант4рФотоGoogleкарта-cсупутникперехрестяпрт. 
Аношкіна–вул.Республіканська 

 

Рис.А5.Варіант5рФотоGoogleкарта-супутникперехрестяпрт.Свободи 

-прт.Ювілейний–вул.ВолодимираСіренка–вул.МиколиЛисенка 
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Рис.А6.Варіант6рФотоGoogleкарта-супутникперехрестяпрт.Свободи 

-прт.Аношкіна 

Рис.А7.Варіант7рФотоGoogleкарта-супутникперехрестяпрт.Свободи 

-прт.ТарасаШевченка 

 

 

Рис.А8.Варіант8рФотоGoogleкарта-супутникперехрестяпрт. 

Конституції-прт.Січеславський 

 

Рис.А9.Варіант9рФотоGoogleкарта-супутникперехрестяпрт. 

Аношкіна-прт.ТарасаШевченка 
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Рис.А10.Варіант0рФотоGoogleкарта-супутникперехрестявул. 

Макіївська–вул.Фіалкова 
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Рис.Ат1.Варіант1тсхеми перехрестя 

 

 

Рис.Ат2.Варіант2тсхеми перехрестя 

 

Рис.Ат3.Варіант3тсхеми перехрестя 
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Рис.Ат4.Варіант4тсхеми перехрестя 

 

Рис.Ат5.Варіант5тсхеми перехрестя 

 

Рис.Ат6.Варіант6тсхеми перехрестя 
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Рис.Ат7.Варіант7тсхеми перехрестя 

 

 

Рис.Ат8.Варіант8тсхеми перехрестя 
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Рис.Ат9.Варіант9тсхеми перехрестя 

 

Рис.Ат10.Варіант0тсхеми перехрестя 
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ДодатокВ 

 

ТаблицяВ.1 

Інтенсивність пішохідних потоків на перехресті, піш/год. 

Примітка:варіантвизначаєтьсяпоостаннійцифріномерузасписком 

учбової групи. 

 

ТаблицяВ.2 

Інтенсивність транспортних потоків на перехресті, авт./год. 

 

Примітка:варіантвизначаєтьсявикладачемдлязапобіганняповтору 

ТаблицяВ.3 

Характеристикаобсягіввантажногоруху 
 

Примітка:варіантвизначаєтьсявикладачомдлязапобіганняповторуза 

списком учбової групи. 
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ТаблицяВ.4 

Відносна аварійність конфліктних точок на регульованих 

перехрестях 
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БЕЗПЕКА НА ТРАНСПОРТІ 

МЕТОДИЧНІРЕКОМЕНДАЦІЇ 

ДОВИКОНАННЯКУРСОВОГОПРОЕКТУ 

 

для здобувачів освіт денної та заочної форм навчання 

спеціальності275Транспортнітехнології(наавтомобільномутранспорті 

 

Друкуєтьсяуредакційнійобробціавторів. 

 

 

 

Відокремленийструктурнийпідрозділ 

«Дніпровськийфаховийколеджінженеріїтапедагогіки» Державного 

вищого навчального закладу 

«Українськийдержавнийхіміко-технологічнийуніверситет» 

. 
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